

# 现实题材超半数 网络文学青睐 现实书写

新华社记者 史竞男

由国家新闻出版署、北京市人民政府指导的中国网络文学+大会日前在京举行。大会发布的《2018中国网络文学发展报告》显示,网络文学平台发布的新作品中现实题材占比达65%,同比增长24%。数字背后,反映出当前网络文学创作青睐现实书写。

本届网络文学+大会以“网络正能量文学新高峰”为主题。中宣部出版局副局长冯士新在会上透露,当前我国网络文学读者规模达4.3亿人,网络文学作品总量超过2400万部,其中签约作品近130万部,每年新增签约作品24万部。国内重点网站签约作者约61万人,另有上千万作者参与创作。

随着网络文学飞速发展,近年来,网络文学作品题材更加丰富,在玄幻、仙侠、悬疑、言情等题材外,现实题材创作明显升温,许多彰显时代风采、洋溢着生活气息的精品力作不断涌现。如,《遍地狼烟》《网络英雄传》先后获中国

出版政府奖;《大江东去》《蒙面之城》分别入选“五个一工程”和老舍文学奖;《写给鼹鼠先生的情书》《散落星河的记忆》等登上年度“中国好书”榜。

现实书写成为本届网络文学+大会的关键词。在大会期间举办的现实书写时代映像分论坛上,北京市新闻出版局局长王野霏表示,网络文学的繁荣发展,激发了人民群众的文化创造活力,丰富了文学创作的内容形式。现实主义风头正劲,首先得益于政策导向,提倡以人民为中心的创作导向引领了各种形式的文艺创作;其次符合人民期待,网络文学已从边缘位置一跃登上了最主要的舞台,成为深受群众喜爱的文学类型,必然要与时代同步;第三是顺应市场潮流,网络文学发展需要捕捉热点,开辟新的疆土。

现实题材作品显示出强劲的发展态势,越来越多的网络文学作者将目光倾注于广阔的大地和沸腾的生活,书写

时代风貌。中国作协网络文学研究院副院长肖惊鸿说,现实题材创作,让网络文学发展重现新的活力。

向世界传递中国声音,讲好新时代的中国故事,是文化行业参与者共同的责任与使命。阅文集团高级副总裁张蓉介绍,为了大力发掘现实主义题材,阅文集团已连续四年举办现实主义题材征文大赛,通过这一机制鼓励作家更多尝试现实题材创作。我们希望网络文学的内容是多样化的,作家能够深入生活,观照现实,把充满正能量的作品带给用户。

现实火热,也让网络文学找到了新的产业增长点。网络文学处于文化创意产业最前端,是游戏、影视、动漫等文娱产业的源头活水。近年来,优秀网络文学原创作品版权得到深度开发和多重使用,用原创精品有力拉动了相关产业协同发展,带动了整个行业的转型升级。据统计,2018年通过网络文学改

编的网络游戏收入达到130亿元,在一定程度上缓解了游戏作品同质化倾向,增强了国产游戏的市场主导地位。

与此同时,网文出海热度不减,全球圈粉。截至2018年12月,中国面向海外输出的网络文学作品数量超过1万部,覆盖欧美、日韩、东南亚等地区。一些反映当下现实生活的作品受到追捧,成为海外读者了解当今中国的窗口。

优秀的文学作品总是反映时代风貌,体现时代内涵,具有鲜明的时代印记。冯士新说,即将迎来新中国成立70周年,70年波澜壮阔的伟大实践为文学创作提供了极为丰富的素材资源。当前,网络文学优秀作品相对不足,内容供给还处在量大管饱阶段,网络文学应坚持走精品化、高质量发展之路,在推动社会发展进步中实现自身发展。

## 新研究:恐惧会改变动物脑神经回路并影响行为习惯

新华社北京8月10日电 加拿大一项新研究显示,捕食者带来的恐惧会在野生动物脑神经回路中留下可量化的持久印记,并改变动物行为习惯。精神心理学所谓的创伤后应激障碍就是这种影响的典型表现。

加拿大安大略西部大学研究人员在英国《科学报告》期刊上发表文章说,他们连续两天给黑头山雀播放捕

(上接1版)  
回到单位,扶贫工作队员时刻留意网上能治痛风的药方和医生,并写上地址、电话号码,抄上药方,提供给肖金钟。一次朋友聚会上,听到湖南医科大学有位姓汤的退休教授,治痛风有几把刷子的消息,扶贫工作队员立即行动,四处打听,找到了汤教授的住处。听了肖金钟的病情,汤教授开始还有点为难,一个是因为肖金钟这种卧床15年的重症病人要想完全治愈恐怕不可能,再一个是因为家庭能够负担得起吗?扶贫工作队员当即表态:您老只要答应治疗,费用的问题我们会想办法解决,而且可

以签下担保书。这位年逾七旬的老教授终于被扶贫工作队员的扶贫痴心感动了,答应为肖金钟治病。

可是,当扶贫工作队员回去把这个消息告诉肖金钟时,他却紧锁眉头,有气无力地躺在沙发上,一声不吭,不说去治,也不说不去治。扶贫工作队员猜到了他的心思,就说:你只管答应治,钱我们来想办法。肖金钟总算含着眼泪点点头。几天后,扶贫工作队员派车把肖金钟接到县城汤教授住处。汤教授诊断发现,肖金钟的肝、肾都被痛风病毒伤害,再不调治,肾将坏成尿毒症。必须先调肝补肾六个月,再治疗痛风。

通过六个月的治疗,肖金钟的

食者(如鹰隼)的音频回放,对照组播放非捕食者的音频,接下来的7天让黑头山雀在户外一起生活。7天后,研究人员播放黑头山雀遇到捕食者发出的警示录音,并通过测量个体黑头山雀大脑杏仁体和海绵体的基因转录因子水平,发现受过惊吓的黑头山雀神经回路中存在持续的影响。

研究人员说,上述实验表明,捕食者引发的恐惧不仅停留在动物看到捕食者并做出反抗还是逃命决策的那一瞬间,并且这种恐惧在事件结束7天后依然可以被量化和观测到。

越来越多的生态学研究人员提出,创伤后应激障碍实际上是一种进化上的原始机制,这种机制令受惊吓者将生存需要放在最高等级。此次的研究人员认为,捕食者留下的恐惧记

忆对动物造成的影响如果成功帮助它们在未来躲避类似事件,将会是一种进化上的优势。新研究进一步表明,创伤后应激障碍是自然现象,这对生物医学研究人员、心理健康从业人员和生态学者从事相关工作都有重大启示。

手、脚肿块逐渐消失,原来反复发作的痛风已基本控制住,身体不痛不痒,剪开线缝的裤子扔了,钻开眼的皮鞋成了垃圾,出门散步双拐也不用了,脸上颜色红润,生活能够自理了。2019年初,扶贫工作队员把汤教授接到肖金钟家复诊,进行第二阶段消除身上肿块疼痛的治疗。不久,肖金钟就可以端上酒碗,与亲朋好友吃海鲜、牛肉、豆类等痛风忌口刺激性食物了,从此过上了正常人的生活。

从那时起,肖金钟像变了个人似的,义务地加入了村里的老年服务队、社会治安巡逻队、环境卫生监督队、精准扶贫宣传队,经常参加村里的公益活动;与村民组建了一支阳戏团,

四处演出,活跃乡村文化,赢得欢声笑语;自学风水,为周围邻居起屋、葬坟和红白喜事担任督管并倡导丧事简办、喜事新办之风;把自己的病友和有患病风病的亲戚介绍给了汤教授,让大家同享健康幸福新生活;主动担当起肖竹林、王宜政等五户精准扶贫户黄桃种植技术管理员,一有空就来到黄桃园中,教他们剪枝、施肥、治虫。

不仅如此,扶贫工作队员还帮助把肖金钟儿子的户口从外地迁回,并介绍当地一女孩与其结婚成家。肖金钟添了两个孙子,儿子购有一台轿车跑运输,儿媳在外打工赚钱,母亲由照顾儿子改成照顾重孙子,一家人其乐融融。

## 公司分立公告

注册资本为118.6096万元。分立方案已经股东大会通过,分立前的湖南张家界天子实业有限责任公司的债务和债权由分立后的湖南张家界天子实业有限责任公司承担和享有。

为保护本公司债权人的合法权益,本公司债权人可自公告发布见报之日起四十五日内,要求公司清偿债务或提供相应的担保。本公司债权人未在规定期限内行使上述

权利的,公司分立将按照法定程序实施。

特此公告!

湖南张家界天子实业有限责任公司

2019年8月8日

联系人:熊宰坤 郭雪春

联系方式:1357445712

13574491615

## 减资公告

人:柯志鹏 联系电话:18897448688

特此公告

张家界廊桥置业有限责任公司

2019年8月9日

## 注销公告

特此公告

联系人:王凯江 13974499009

张家界江村网络工程安装有限公司

2019年8月9日

## 门市部注销公告

430800000038587)等五个门市部在市场监管局进行了注销,上述五个门市部注销后,本公司未在任何地点设立任何形式的门市部。

特此公告。

中国旅行社总社张家界有限公司

二〇一九年八月八日

## 旅游让西北城市更亲密

新华社兰州8月10日电(记者 张玉洁)在地域广袤的中国西北地区,旅游正在成为拉近民心、繁荣经济的新动能。

在8月7日至11日举行的第九届兰州黄河文化旅游节上,甘肃省兰州市、青海省西宁市等城市进行了旅游推介,合力推动沿黄城市文化旅游产业的发展。

西宁是此次旅游节的主宾城市。西宁和兰州是黄河上游的两个重要城市,两地相距200余公里,也是全国距离最近的两个省会城市。伴随着公路、高铁等的发展,两地间的交往日益密切。

周五下班坐上高铁,就能到兰州的夜市感受夜生活。这样的短途旅行一年总会有几次。长居西宁的90后马灿说。

正值暑假,较之南方的酷暑闷热,西北相对凉爽宜人。甘肃旅游大环线已成为深受人们欢迎的旅游线路。游客往往从兰州出发,再向西前往西宁等城市。

数据显示,2018年,兰州市接待游客672.9万人次,增速为23.7%,实现旅游综合收入594.1亿元,增速为30.13%。2018年,西宁市以上两项数据的增速也均超过15%。

除了省会城市外,旅游也成为其他各个城市加强交流的纽带。

2018年,兰州市、白银市、甘南藏族自治州、临夏回族自治州成立了甘肃省沿黄四市州旅游发展联盟。兰州市文化和旅游局局长付晓利介绍,联盟打造了华夏探源之旅、民俗文化之旅等旅游主题和一系列精品旅游线路,携手推进黄河文化旅游的发展。

## 未来电视 什么样?

搭载华为鸿蒙系统的荣耀智慧屏亮出独家秘籍

新华社深圳8月10日电(记者 白瑜)华为10日在东莞松山湖发布全球首款搭载鸿蒙操作系统的终端产品荣耀智慧屏。华为公司强调该智慧屏不是电视,是电视的未来。

那么,未来的电视究竟什么样?

虽然华为公司9日已发布鸿蒙操作系统,但作为鸿蒙系统落地的第一款实体终端,荣耀智慧屏还是引起广泛关注。华为消费者业务CEO余承东表示,作为华为旗下面向年轻人的科技潮牌,荣耀承载着华为技术的前瞻性应用和探索,荣耀智慧屏是华为智慧屏战略和华为鸿蒙操作系统的首款落地产品,意义重大。

从当天发布的产品看,鸿蒙操作系统首次采用面向多终端的模块化设计,可以随不同终端应用场景需求实现弹性部署,因此荣耀智慧屏具有鸿蒙的分布式基因。发布会上,余承东表示,荣耀智慧屏是华为全场景智慧生活战略中的重要一环。业界人士分析,华为推出的鸿蒙系统,将成为家电行业重大变量。

在发布会舞台上搭建的客厅

中,赵明现场演示了荣耀智慧屏各种黑科技,通过荣耀智慧屏与成都现场进行远程通话。在进行主动视频通话之后,摄像头从智慧屏顶端升起,给人天涯若比邻的体验。

据介绍,该款智慧屏产品采用海思鸿鹄818智慧芯片、AI摄像头的NPU芯片和旗舰手机同级海思WI-FI芯片等三颗华为自研芯片,采用55英寸全面屏,屏占比为94%。

电视是智能家居重要入口,发布智慧屏成为华为全场景智慧生活战略中的重要一环。业界人士分析,华为推出的鸿蒙系统,将成为家电行业重大变量。

## 张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

张交易土挂告字[2019]22号

经慈利县人民政府批准,受慈利县自然资源局委托,张家界市公共资源交易中心将通过湖南省国土资源网上交易系统(www.hngtjy.org),以网上交易方式组织实施下列2宗地块的国有建设用地使用权网上挂牌出让工作,现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起始价(万元)	增价幅度(万元)	预付款/其中竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
GTJY 2019-64	慈利县江垭镇江垭村	7432.39	住宅商业用地	≥1.0 ≤3.5	≤30%	≥35%	70 商40	650	50	656.88/650
GTJY 2019-65	慈利县零阳镇枫垭村	5444.3	住宅用地	≥1.0 ≤1.8	≤30%	≥35%	70	380	20	384.18/380

备注:1.2019-64号地块商住比为3:7;

2.挂牌起始价不含契税、交易服务费等费用,交易服务费从预付款中扣除(按成交价计算多退少补),契税由竞得人另行缴纳。

### 二、竞买范围

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(法律法规及出让须知另有规定的除外)均可申请参加竞买。申请人可以独立申请,也可以联合申请。联合竞买的,联合竞买人竞买时应明确与慈利县自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。

### 三、确定竞得人办法

本次国有建设用地使用权出让按照价高者得的原则确定竞得人(低于起始价即底价的除外)。

### 四、出让时间安排

1.公告时间:2019年8月12日至2019年9月1日;

2.挂牌时间:挂牌起始时间为2019年9月2日上午8时,截止时间为2019年9月12日上午9时、9时10分(挂牌截止时间最终以网上交易系统公布时间为准);

3.网上报名截止时间:2019年9月10日16时整(预付款应当在2019年9月10日16时前缴纳到账)。

### 五、申请报名竞买办法

1.有意竞买者须在我中心现场办理数字证书ukey(竞买人参加网上挂牌竞买的唯一标识,已在本省内办理且仍在有效期内的除外),登陆湖南省国土资源网上交易系统(www.hngtjy.org),点击“张家界市”按钮,浏览、查阅和下载有关地块出让文件,对意向地块点击“我要申购”按钮,网上填报《竞买申请书》,点击银行获取我中心在该银行开设账户的随机子账号,再到该银行缴纳预付款(含竞买保证金),获得相应地块竞买资格;

2.竞买人在竞价前应认真阅读《张家界市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》和挂牌出让竞买须知等文件并依照执行;

3.竞买人必须保证所提供的报名文件和身份信息真实、合法、有效。

### 六、其它事项

1.以上的按现状条件出让,竞买人自行踏勘现场、审阅出让文件,一经报名、报价,视为对该地块出让无异议;

2.竞得人应在土地出让成交公示期满之日起30个工作日内与慈利县自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》,缴纳成交价款的,均视为违约,出让人有权取消竞得人资格